A. Pisemka z linearni algebry II, ¢erven 2003 — pocetni Cast
Mazx. pocéet bodu 12

1. V R* najdéte vzdalenost piimky p : (-2, -3,1,3)+t(1,—1,2,0) od piimky ¢ : (1,3,0,3)+s(0,1,1,—2)
a body A € pa B € ¢, v nichz se tato vzddlenost realizuje. Vypoéet doprovodte slovnim komentafem.

(4 body)
2. Ve standardnich soufadnicich v R3 napiSte matici zobrazeni o, které je symetrii podle roviny
x3 + /321 = 0. V§pocet doprovodte slovnim komentaiem. (4 body)
1
01 b 6 9
A= B=|-5 -7 3
0 -1 50 4 _5 9
0 0 0 3

4i. pouze pro predméty M2110 a MA004. Najdéte Jordanuv kanonicky tvar J matice A a béazi
prostoru R*, ve které m4 linedrni operator x — A -z matici J. (4 body)

4ii. pouze pro predmeét M504. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice B. U vlastnich ¢isel urcete
jejich algebraickou a geometrickou ndsobnost a zjistéte, zda je matice B podobna néjaké diagonalni matici.

(4 body)

Teoretickd ¢ast — pouze pro predméty M2110 a M A004
Maz. pocet bodu 10

1. Necht Rs[z] je prostor polynomt stupné nejvyse 3. Uvedte piiklad linedrni formy f : R[z] — R takové,
ze f(z?) =2 a f(z) = 3. (1 bod)
2. Uvedte ptiklad kvadratické formy g : Rs[z] — R takové, ze g(z%) = 2 a g(z) = 3. (1 bod)

3. Necht U je vektorovy prostor se skaldrnim sou¢inem nad C. Napiste definici samoadjungovaného
linearniho operatoru ¢ : U — U. Udejte piiklad samoadjungovaného operatoru na C3, ktery neni na-

sobkem identického zobrazeni. (1 bod)
4. Necht ¢ : U — U je kolmé projekce na podprostor V' C U. Je ¢ samoadjungovany? Bod pouze za
spravné zdtvodnéni. (1 bod)
12 J1/2 0 0
5. Napiste inverzni matici k matici: 162 _2/2 __1{32 3 1/12/2 (1 bod)
~1/2  1/2  -1/2 12
6. Napiste definici vlastniho vektoru linedrniho operatoru ¢ : U — U. (1 bod)
7. Udejte ptiklad realné matice 2 x 2, kterd v R? neméa zadny vlastni vektor. (1 bod)

8. Necht U je nadrovina v R™ prochézejici po¢atkem. Nech ¢ : R™ — R™ je symetrie podle této nadroviny.
Urcete vSechna vlastni ¢isla operatoru ¢ a jejich algebraickou a geometrickou nasobnost. (1 bod)

9. Matice bilinedrni formy h : U x U — R v bazi « je A, v bazi 8 je B. Popiste relaci mezi A a B. (1 bod)

10. Napiste presné znéni véty o Jordanové kanonickém tvaru pro linearni operatory. Bod pouze za sprav-
nou formulaci. (1 bod)



